

Представительный орган муниципального образования «Город Глазов» - Городская Дума муниципального образования «Город Глазов»
(Глазовская городская Дума)



«Глаз кар» муниципал кылдытэтлэн кар
Думаэз – «Глаз кар» муниципал
кылдытэтлэн быръем езэсэз
(Глаз кар Дума)

РЕШЕНИЕ
Глазовской городской Думы
четвертый созыв

№ 325

30 марта 2007 года

Об обращении в Государственный Совет Удмуртской Республики с предложением внесения в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта Федерального закона «О внесении изменения в Федеральный Закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»

Руководствуясь Уставом муниципального образования «Город Глазов»,

Глазовская городская Дума решает:

1. Утвердить прилагаемый текст обращения в Государственный Совет Удмуртской Республики с предложением внесения в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта Федерального закона «О внесении изменения в Федеральный Закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

2. Поручить Главе города Глазова Перешеину В.Ю. представлять интересы Глазовской городской Думы в Государственном Совете Удмуртской Республики при рассмотрении данного вопроса.

Глава города Глазова

город Глазов

«30» марта 2007 год



В.Ю. Перешеин

Обращение.

На заседании Глазовской городской Думы 26.02.2007 г. депутатами был обозначен вопрос о многочисленных обращениях пенсионеров и малоимущих категорий граждан о значительном росте цен на коммунальные услуги. Несмотря на то, что указанная категория граждан пользуется такими мерами социальной защиты как субсидия на оплату коммунальных услуг, рост тарифов на оплату коммунальных услуг опережает рост уровня их доходов. Повышение размера пенсий и пособий производится, как правило, значительно позже увеличения тарифов. Повышение цен с начала финансового года на товары и услуги естественных монополий «по цепочке» передается во все другие отрасли экономики и, в конечном счете, выливается в рост цен на потребительские товары. Тарифы на коммунальные услуги также утверждаются до принятия бюджета на очередной финансовый год. Из этого следует целесообразность индексирования пенсий с начала финансового года.

Пенсионные системы должны обеспечивать не только исчисление пенсий по принятым правилам, но и поддерживать их при последующих выплатах. В периоды инфляции снижение покупательной способности пенсий ведет к неблагоприятным последствиям. Если не осуществляется их корректировка, то пенсионная система не выполняет возложенных на нее задач. Пенсии обычно корректируются после того, как обнаруживается, что их покупательная способность уже значительно снизилась. Поэтому во все большее число пенсионных систем включаются нормы и положения автоматической корректировки пенсий в соответствии с уровнем цен или заработной платы.

В годы радикальных реформ, ведущих к резким изменениям социально-экономической условий, организационная и финансовая устойчивость пенсионной системы является залогом сохранения механизма поддержки миллионов пенсионеров. Только осмысление и понимание особенностей

происходящих процессов позволяет обеспечить если не эволюционный, то хотя бы достаточно плавный переход пенсионной системы в новое качество, адаптировать ее к новым условиям.

С момента значимых перемен время отмеряет уже второе десятилетие. Но тянется шлейф нерешенных проблем, на которые нагромождены и новые. Важен ретроспективный взгляд на происходящее.

Пенсионная реформа 2000 г. ввела ряд новшеств, которые сделали пенсионную систему непрозрачной и весьма трудной и сложной для восприятия. Единая трудовая пенсия теперь состоит из трех составляющих - базовой, страховой и накопительной.

Индексация базовой части трудовой пенсии ориентирована на темпы инфляции, которые значительно ниже темпов роста номинальной заработной платы в стране. Индексация и дополнительное увеличение страховой части трудовой пенсии, ограниченное индексом роста доходов Пенсионного фонда РФ на одного пенсионера, также, естественно, отстает от темпов роста среднемесячной заработной платы в стране. В результате суммарное увеличение трудовой пенсии отстает от темпов роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации.

Таким образом, применение четко не определенных механизмов корректировки трудовой пенсии ведет к расширению «ножниц» между трудовой пенсий и среднемесячной номинальной начисленной заработной платой, снижению коэффициента замещения, ко все большему несоответствию размера пенсий международным стандартам.

Учитывая изложенное, Глазовская городская Дума просит Государственный Совет Удмуртской Республики внести в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект Федерального закона «О внесении изменения в Федеральный Закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» об индексировании размера базовой и страховой частей трудовой пенсии с начала финансового года.